上海市水务海洋管理精细化工作三年行动计划 2025年目标管理手册

上海市水务局(上海市海洋局) 二O二五年四月

前言

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照十二届市委六次全会要求,围绕上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的总体要求,践行人民城市重要理念,统筹高质量发展和高水平安全,深入实施城市更新和韧性安全城市建设,加强社会治理和城市管理精细化。以超大城市水系统治理现代化需求为发展导向,以更韧性、更智慧、更宜居的治理现代化为发展目标,以全面推进美丽中国建设为发展契机,以数字化转型为发展赋能,全面提升水务海洋治理体系和治理能力现代化水平,为上海加快实现中国式现代化作出水务海洋贡献。

根据上海市城市管理精细化工作的总体要求,结合水务海洋工作实际需要,编制印发了《上海市水务海洋管理精细化工作三年行动计划(2024-2026年)》(沪水务〔2024〕145号)。本轮三年行动计划结合《水系统治理"十四五"规划》等既有规划和相关工作要求,深入推进城市管理精细化与水务海洋业务的融合,围绕"坚持能力提升,补短板强弱项""坚持长效管理,抓持续促完善""坚持示范引领,提品质树标杆"的原则,聚焦"更韧性、更低碳、更生态、更智慧、更宜人"的五大目

标共提出了五大重点任务 24 项具体工作和 5 项保障措施, 着力推进由"水安"到"水净"再到"水清", 并逐步向"水美"的跃升。

- 一是守牢防汛和供水安全底线,着力增强水系统灾害防御韧性。包括加快防汛基础设施建设、提升城市排水韧性能力、完善水旱灾害社会应对、细化防汛隐患排查治理、完善供水应急保供应对等 5 项工作。
- 二是强化资源节约集约利用,着力推进水务海洋绿色低碳发展。包括提高供水安全保障能力、提升供水服务管理品质、强化水资源管理刚性约束、推进污水处理低碳发展、节约集约利用海洋资源等5项工作。
- 三是提升水生态环境品质,着力加快幸福河湖和生态海洋建设。包括持续深化落实河湖长制、提 高初雨与污水治理效能、打造水清水美幸福河湖、持续加强水土保持工作、强化水利设施标准化管理、 提升海洋生态系统质量等 6 项工作。

四是开拓数字治理新格局,着力加强水务海洋科技能力建设。包括发挥科技创新赋能作用、推进数智赋能技术应用、提升水文海洋测报能力等3项工作。

五是推进水务海洋要素开放,着力提升服务人民城市成效。包括健全立法执法制度机制、完善水 务海洋标准体系、推进政务服务效能建设、提升海洋综合管理水平、增强海洋经济服务能力等 5 项工 作。

为落实《上海市水务海洋管理精细化工作三年行动计划(2024-2026年)》,将水务海洋管理精细化工作做实做细,我局梳理细化了2025年水务海洋管理精细化工作主要任务和进度目标,编制了2025年任务目标管理手册,作为局精细化工作推进的重要依据。

目 录

— 、	20	025年	任务清单	
二、	组	田化目	示	4
	1.	守牢防	河、和供水安全底线,着力增强水系统灾害防御韧性	2
		1. 1	加快防汛基础设施建设	4
		1.2	提升城市排水韧性能力	8
		1.3	细化防汛隐患排查治理1	(
		1.4	完善供水应急保供应对1	Ę
	2.	强化资		8
		2.1	提高供水安全保障能力1	8
		2.2	提升供水服务管理品质2	Z
		2.3	强化水资源管理刚性约束2	(
		2.4	推进污水处理低碳发展2	(
		2.5	节约集约利用海洋资源3	.]
	3.	提升力	生态环境品质,着力加快幸福河湖和生态海洋建设3	
		3. 1	持续深化落实河湖长制3	•

	3. 2	提高初雨与污水治理效能	36
	3.3	打造水清水美幸福河湖	41
	3.4	持续加强水土保持工作	47
	3. 5	强化水利设施标准化管理	49
	3.6	提升海洋生态系统质量	53
4.	开拓数	数字治理新格局,着力加强水务海洋科技能力建设	56
	4. 1	发挥科技创新赋能作用	56
	4.2	推进数智赋能技术应用	58
	4.3	提升水文海洋测报能力	62
5.	推进力	K务海洋要素开放,着力提升服务人民城市效能	68
	5. 1	健全立法执法制度机制	68
	5. 2	完善水务海洋标准体系	71
	5. 3	推进政务服务效能建设	74
	5. 4	提升海洋综合管理水平	76
	5. 5	增强海洋经济服务能力	80
6.	保障指	旹施	82
	6. 1	加强组织领导	82

6. 2	加强工作衔接	
6.3	加强安全保障84	
6.4	加强人才队伍建设85	
6.5	加强品牌宣传	

上海市水务海洋管理精细化工作三年行动计划

一、2025年任务清单

序号	板块	主要任务
1		加快防汛基础设施建设
2	一、守牢防汛和供水安全底线,	提升城市排水韧性能力
3	着力增强水系统灾害防御韧性	细化防汛隐患排查治理
4		完善供水应急保供应对
5		提高供水安全保障能力
6	二、强化资源节约集约利用,	提升供水服务管理品质
7	着力推进水务海洋绿色低碳发展	强化水资源管理刚性约束
8		推进污水处理低碳发展

序号	板块	主要任务
9		节约集约利用海洋资源
10		持续深化落实河湖长制
11		提高初雨与污水治理效能
12	三、提升水生态环境品质,	打造水清水美幸福河湖
13	着力加快幸福河湖和生态海洋建设	持续加强水土保持工作
14		强化水利设施标准化管理
15		提升海洋生态系统质量
16		发挥科技创新赋能作用
17	四、开拓数字治理新格局, 着力加强水务海洋科技能力建设	推进数智赋能技术应用
18	有刀加强小分再升料双配刀建议	提升水文海洋测报能力
19		健全立法执法制度机制
20	五、推进水务海洋要素开放,	完善水务海洋标准体系
21	着力提升服务人民城市成效	推进政务服务效能建设
22		提升海洋综合管理水平

序号	板块	主要任务
23		增强海洋经济服务能力
24		加强组织领导
25		加强工作衔接
26	六、保障措施	加强安全保障
27		加强人才队伍建设
28		加强品牌宣传

二、细化目标

- 1. 守牢防汛和供水安全底线,着力增强水系统灾害防御韧性
- 1.1 加快防汛基础设施建设
- (1) 具体措施
- 一是推动重大工程完成投资计划。
- 二是持续推进水利片外围除涝泵闸建设,2025年推进8座水利片外围泵闸开工,水利片外围除涝泵站实施率提升至65%。
- 三是统筹做好工程能力和管理能力建设,着力提升防汛安全指数,增强防御韧性能力。

分管领导: 高昊旻

牵头部门: 建管处

协办部门: 计财处、规划处

措施	- 十	2025					2025 年	主要任务	(措施)推	进目标				
福号 编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度		四季度		
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
1. 1. 1	加快防汛基础设施建设	推动重大工程完成投资计划。	当大投成于4亿。	当大投成成任 名	当大投成不13亿。	当大投成不22亿。重程完计于	当大投成不31亿。重程完计于	当大投成不42亿。重程完计于	当大投成不 50亿。重程完计于	当大投成不60亿。	当大投成不行之人。	当大投成成不 形成 形 形 名 80 亿。	当大投成不分亿。	当大投成不全计是程完计于度

分管领导: 阮仁良

牵头部门: 水利处 协办部门: 建管处、防御处、水利中心,各区水务局

			ı											
措施	- 1 無	2025		2025 年主要任务(措施)推进目标										
福号 編号	主要 任务	2025 主要措施		一季度		二季度			三季度			四季度		
			1月	2月	3 月	4月	5月	6 月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
			制定年度	细化每	开展前	加快推	加快推	加快推	持续推进力	水利片外围	除涝泵闸	持续推	进水利	累计开工8
		持续推进水	工作目标。	月主要	期工作。	进前期	进前期	进前期	建设,累记	十开工1座。	>	片外围	除涝泵	座,水利片
		利片外围除		任务。		工作。	工作。	工作。				闸建设,	累计开	外围除涝
		涝 泵 闸 建										工4座。		泵站实施
	加快防	设, 2025 年												率提升至
	汛基础	推进 8 座水												65%。
1. 1. 2	设施建	利片外围泵												
	设	闸开工,水												
		利片外围除												
		涝泵站实施												
		率提升至												
		65%。												

分管领导: 阮仁良

牵头部门:防御处

协办部门:局相关处室、局属相关单位,各区水务局

 	子 亜	9095					202	5 年主要	任务(措	施)推进目	标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度		二季度				三季度		四季度			
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月	
1. 1. 3	加快防汛基础设施建设	统工和力力汛数御力分张者 的指数 人名 的一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	/	开汛指估收集。	开汛指货金评估。	完成防 汛 安全 指数 估。	/	/	/		/	/	/	/	

1.2 提升城市排水韧性能力

(1) 具体措施

大力推进雨水系统提标,确保年底实现全市城镇雨水排水能力达到 3-5 年一遇比例提升至 25%。

分管领导: 阮仁良

牵头部门: 防御处

协办部门:排水中心、规划处、计财处,各区水务局、城投集团

 	→ ##	9005					2025	年主要任务	· (措施)	推进目标	<u> </u>			
措施编号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度		四季度		
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12月
			对接各	对接各	对接各	督促推	督促推	督促推进	督促推	督促推	督促推	督促推	督促推	督促推进
			区固化	区固化	区固化	进项目	进项目	项目建	进项目	进项目	进项目	进项目	进项目	项目建设,
			2025 年	2025 年	2025 年	建设,将	建设,利	设,利用	建设,	建设,	建设,利	建设,	建设,	对全市 雨
			雨水系	雨水系	雨水系	己固化	用上海	上海市排	利用上	利用上	用上海	利用上	利用上	水系统提
			统提标	统提标	统提标	的项目	市排水	水行业信	海市排	海市排	市排水	海市排	海市排	标情况进
		大力推进雨水系	建设清	建设清	建设清	清单统	行业信	息上报平	水行业	水行业	行业信	水行业	水行业	行评估。四
	提升城	统提标,确保年底	单,形成	单,完善	单,形成	一录入	息上报	台跟踪项	信息上	信息上	息 上 报	信息上	信息上	季度雨水
1 0 1	市排水	实现全市城镇雨	雨水系	雨水系	雨水系	上海市	平台跟	目进展。	报平台	报平台	平 台 跟	报平台	报平台	系统提标
1. 2. 1	韧性能	水排水能力达到	统提标	统 提 标	统提标	排水行	踪项目	二季度雨	跟踪项	跟踪项	踪项目	跟踪项	追踪项	项目完工
	力	3-5 年一遇比例提	建设清	建设清	建设清	业信息	进展。	水系统提	目 进	目 进	进展。三	目 进	目 进	68 个,累
		升至 25%。	单初稿。	单。	单。一季	上报平		标项目完	展。	展。	季度雨	展。	展。	计完工 80
			推进全		度雨水	台。		工6个,			水系统			个实现全
			年80个		系统提			累计完工			提 标 项			年工作目
			雨水系		标项目			9个。			目完工 3			标。
			统提标		完工 3						个,累计			
			项目。		个。						12 个。			

1.3 细化防汛隐患排查治理

(1) 具体措施

- 一是针对防汛风险隐患开展第三方检查工作。
- 二**是**根据水利部《水利工程运行管理监督检查办法(试行)》和市水务局工作部署要求,组织开展 2025 年本市泵闸安全运行管理 第三方专项检查。
- **三是**以海塘未达标段、堤防险工险段等薄弱环节为重点,持续开展第三方巡查,完善各区"滚动排查、限期整改"机制,跟踪督促落实整改措施。

四是聚焦海塘管理范围内在建工程、未提标重点岸段、隐患薄弱岸段和易冲刷岸段等风险点,健全海塘安全分级防控体系。

分管领导: 阮仁良

牵头部门: 防御中心

协办部门: 防御处、行政服务中心、水利中心、排水中心、堤防中心,各区水务局

## 74	- 十	2025					202	25 年主要(王务(措施)推进目标	示				
措施编号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度		
			1月	2 月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月	
1. 3. 1	细化隐患治理	针对防汛风 险隐 那展 第三方检查 工作。		完汛隐查方服购备防全排三查采准	发购告定人订合布,中,采同采公确标签购。	组三查开务第检位业。	针汛隐展轮三督时现反区对风患第的方并将问馈整防险开一第监及发题各。	针汛隐展轮三督时现反区对风患第的方并将问馈整防险开二第监及发题各。	针汛隐展轮三督时现反区对风患第的方并将问馈整的方并将问馈改	针汛隐展轮三督时现反区对风患第的方并将问馈整防险开四第监及发题各。	针汛隐展轮三督时现反区对风患第的方并将问馈整的方并将问馈改	完问和编理项告。	完日收。		

分管领导: 阮仁良

牵头部门:水利中心

协办部门: 各区水务局

开 探	十	2025					202	5 年主要任	E务(措施)推进目标	₹			
措施 編号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
			梳理统	完成上	确定上	组织第	累计完	累计完	累计完	累计完	累计完	累计完成	累计完	完成问
			计各区	海市泵	海市泵	三方巡	成 50	成 150 座	成 350 座	成 550 座	成 750 座	950 座泵	成 1126	题汇总,
		根据水利部	泵闸基	闸安全	闸安全	查 单 位	座泵闸	泵闸安	泵 闸 安	泵闸安	泵闸安	闸安全运	座泵闸	资料整
		《水利工程	础数据	运行管	运行管	开展业	安全运	全运行	全运行	全运行	全运行	行管理第	安全运	编,照片
		运行管理监	和设施	理第三	理第三	务 学 习	行管理	管 理 第	管 理 第	管理第	管 理 第	三方专项	行管理	梳理,形
		督检查办法	数量,为	方专项	方专项	及现场	第三方	三方专	三方专	三方专	三方专	检查工	第三方	成专项
	细化防	(试行)》和	第三方	检查项	检查项	教学培	专项检	项 检 查	项 检 查	项 检 查	项 检 查	作。	专项检	检查报
	汛隐患	市水务局工	专项检	目采购	目中标	训,部署	查 工	工作。	工作。	工作。	工作。		查 工	告并通
1. 3. 2	排查治	作部署要求,	查提供	准备,发	人,签	并启动	作。						作。	过评审。
	理	组织开展	泵闸清	布采购	订采购	泵闸安								问题清
		2025 年本市	单。	公告。	合同。	全运行								单反馈
		泵闸安全运				管 理 第								至各区,
		行管理第三				三方专								推进各
		方专项检查。				项检查。								区及时
														落 实 整
														改问题。

-11: 24:	- 十	2025					2025	年主要任务	み (措施)	推进目标	Ŕ			
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
1. 3. 3	细化隐患治理	以标工弱点第完动整跟实海段险环,三善排改踪等地提到一个人的,一个人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的	结三查化堤塘排好"潮作合方常开防隐查防拜"。	持展隐查整况海行结三查堤患对出患明治和完间堤行续海患跟改保塘全合方开防排排的岸确路整成,防安于塘排踪情障运。第巡展隐,查隐段整径治时障运。	滚展安患督任限改时台持展安患形弱问单完季查考动海全排促单期并更账续堤全排成岸题"成度单核开塘隐,责位整及新一开防隐,薄段清促一巡位	结前持展隐查上理堤患复弱问单清动一编作合检续海患落账,防排核岸题对单一案制。不明排实管展隐。薄段清照启段,工	结前查续堤海患查促单前完确汛全推防岸"一案制作合",开防塘",责位整成保"。进薄"一"。、风检持展、隐排督任汛改,度安"堤弱段段预编工	加三查隐查隐发处证运全完段案工促二巡位强方,患力患现置海行。成一,作完季查核强方加患度。现,海行。 "一编。完季查核第巡大排,早早保塘安"一预制督成度单。	结中开塘隐查上形环保期安行堤全排大等天响隐查保期运合检展安患落,成管障海全开防隐查台灾气期患皮障安行剂,海全排实并闭,汛塘运展安患加风害影间排,汛全	结中查展防塘隐查大等天响隐查度汛险及展处作速险确汛全合。,《安患,台灾气期患》,期岸时应置,排情保》。汛检开堤海全排加风害影间排力对出段开急工快除,防安	持展堤海患查大等天响隐查度保安督成度单核续汛防塘。,台灾气期患。,防全促三巡位。开中、隐排加风害影间排力确汛。完季查考	持展海患做患工好总续,增生,有人不够,不够,不够,不够,不是不够,不是不是不是,不是不是不是,不是不是不是,不是,是不是不是,是不是不是,是不是不是,是不是不是,是不是不是,我们就是一个人,就是这个人	结后开塘排时整施期处隐时永复保防安稳推防岸治合检展隐查落改对临置,落久措障持全运进薄段。汛,海患及实措汛时的及实修施堤续平。堤弱整汛,海	对患账新全闭"查整制位完度位全整梳,部合滚、改落。成巡考年治理确整合动限"实督四查核隐台更保改,排期机到促季单。

!!! }	→ m	0005					202	5 年主要任务	务 (措施)推进目	标			
措施编号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
			研判一	对照海	持续完	结合汛	落实海	督促落实	研判汛	结合汛	持续督	结合海	结合海塘	结合全年
			季度海	塘危险	善海塘	前检查	塘安全	海塘风险	期安全	中检查	促落实	塘防汛	风险点,开	海塘危险
		聚焦海塘管	塘风险	源辨识	安全风	情况,聚	风险防	点防控措	风 险	情况,	海塘风	总结,加	展海塘汛	源辨识及
		理范围内在	点,开展	及风险	险防控	焦海 塘	控 措	施,确保海	点, 更	强化海	险点防	强研判	后检查,督	风险防控
		建工程、未提	海塘危	防控清	措施,确	度汛安	施,做	塘度汛安	新海塘	塘风险	控 措	汛 后 海	促落实海	工作,总
	细化防	标重点岸段、	险源辨	单,督	保海塘	全风险	好汛前	全。	危险源	点防控	施,确	塘风险	塘风险点	结经验,
1 0 4	汛隐患	隐患薄弱岸	识及风	促落实	安全风	点,更新	准备工		辨识及	措施落	保防汛	点,更新	防控措施。	进一步提
1. 3. 4	排查治	段和易冲刷	险评价	海塘安	险可控。	海塘危	作。		风险防	实, 保	防台安	海塘危		高完善海
	理	岸段等风险	工作,形	全风险		险源辨			控 清	障海塘	全。	险源辨		塘安全分
		点,健全海塘	成海塘	防控措		识及风			单。	度汛安		识及风		级防控体
		安全分级防	危险源	施。		险防控				全。		险防控		系。
		控体系。	辨识及			清单。						清单。		
			风险防											
			控清单。											

1.4 完善供水应急保供应对

(1) 具体措施

- 一**是**科学研判寒潮冰冻天气对供水设施运行的影响,做好露天设施设备防冻保温措施检查,及时发布冬季用水防冻提示,强化多部门联动机制,做好应急处置工作。
- 二**是**加强与长江委和太湖局以及咸潮应对相关单位沟通,尽早共享咸潮情势信息,做好滚动研判工作,细化水库运行方案,优化 供水调度方案,加强原水水质监测,完善咸潮处置流程。

分管领导: 高昊旻

牵头部门: 供水中心

协办部门: 水资源处、运管处,城投集团、各区水务局

 	.) ш	9005					202	25 年主要	任务(指	計施)推 边	生目标			
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2 月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12月
1. 4. 1	完善供 法 保供 对	科学研判寒潮冰 冻天气对供水。 始露天行的影响,做 好露天设产, 在,及时发布冬 用水防冻提示, 化多部门联动机 制,做好应急处置 工作。	发潮工示供施检布应作做水运查。	加导落急物资。	梳潮工验,加强宣传。							提署应施冬潮工前寒对筹季应。	关部 预报,做有额 没 检查。	对供有温、设施、资格、产品、产品、产品、产品、产品、产品、产品、产品、产品、产品、产品、产品、产品、

分管领导: 髙昊旻

牵头部门:调度中心

协办部门:水资源处、供水中心、测报中心,崇明区水务局、城投集团

措施	主要	2025					2025	年主要任	·务(措施	施) 推进目	标			
1 相 旭 編 号	任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
1. 4. 2	完善 供 积 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大 大	加太应通潮好作行水强测量与局相尽势动化,方调原完是是是是是是是的人,为人,为人,是是是是是是一个人,是是是是一个人,是是一个人,是是一个人,是是一个人,是一个人,	开 20春入对开大量入预实间障施发入案 25季 6,展 5、侵报春原工,生侵及 6、展 6、减,节水作一咸按时展年潮应动江流潮测落期保措旦潮预处	开 20 春潮应动长通咸侵预旦咸侵案处展年咸侵滚展大、入测一生入预时	开 2025 季 入 对 开 江 流 潮 预 报 发 潮 按 及 置 展 年 咸 侵 滚 展 大 、 入 测 一 生 入 预 时	开 2025 季入对开江流潮预报发潮按及置展年咸侵滚展大、入测一生入预时	完 2025 奉潮应作同企盐测行检完 20 减侵预成年减侵工会水对监进收,善秋入对。	会水对监进收修善秋入对案同企盐测行 ,2025潮应预	会水对监进收修善秋入对案同企盐测行 ,2025潮应预	完 20 减侵预制供业盐年修设长通长减长 5 潮应案会水完度度和启江量江潮期成秋入对编同企成点检布动大、口中预	开 20 秋潮应动长通咸侵预旦咸侵案处展年咸侵滚展大、入测一生入预时	开 20 秋潮应动长通咸侵预旦咸侵案处展年咸侵滚展大、入测一生入预时	开 20 秋潮应动长通咸侵预旦咸侵案处展年咸侵滚展大、入测一生入预时	开 202秋潮应动长通咸侵预旦咸侵案处展年咸侵滚展大、入测一生入预时
			置。							测。				

- 2. 强化资源节约集约利用,着力推进水务海洋绿色低碳发展
- 2.1 提高供水安全保障能力
- (1) 具体措施
- 一**是**加快推进青草沙一陈行库管连通工程和原水西环线工程,青草沙水库疏浚工程、水库增设排水闸及功能提升工程,以及东风西沙水库二期工程。
 - 二是加快实施闸北水厂深度处理改造。
 - 三是落实 150 公里老旧供水管线改造。

分管领导: 高昊旻

牵头部门: 计财处、建管处、供水中心

协办部门: 城投集团、相关区水务局

措施	- 十	2025					202	5 年主要	任务(措施	返)推进 目	标			
指.胞 編号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
3/14			1月	2 月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
2. 1. 1	提水保力	推进青草沙 一陈行库管 连通工程。 推进东 风 四 四 四 四 二 程 2 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二	管分管迁地期作推厂造线开线、等。进房。进房。副改	管分管迁等工生报人,并提出,并是出来的人。	管分管迁地期作推气安线开线、等。进设装部展搬借前工电备。	管分管迁等工始凇水除 推坑工线开线借前;原自厂。 进回程。	管分管迁等工吴来拆成 推控系装线开线借前;淞水除15% 进电统。 自气安	管分管迁地期作吴来拆成 推试工线开线、等 ;淞水除35% 进收作部展搬借前工原自厂完%。调尾。	管分管迁等工吴来拆成 推厂造线开线借前;淞水除55% 进房。 副改	管分管迁等工吴来拆成推堰线开线借前;淞水除75%。 进程部展搬地期原自厂完。 围。	管分管迁等工吴来拆本 推气安线开线借前;淞水除完 进设装。 电备	管开搬等作站整桩准备。 /	管分管迁等工淞加桩基护完10%。/部展搬地期吴站间及围工成	管分管迁等工分具工吴站间及围工20%线开线借前作,井备条淞加桩基护完。/

措施	- 十	2025					202	5 年主要	任务(措施	(1) 推进目 ²	际			
1月ルB 編号	主要 任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
7,14			1月	2 月	3 月	4月	5月	6 月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
2. 1. 1	提水保力供全能	推进原水西环程。推进线。水西工程。	管分管迁期作桥施地备 管分管迁期作线开线等 ;泵工 。 线开线等 。部展搬前工虹站场准 部展搬前工	管分围工开线等工桥施地 开线等工线开护 同展搬前作泵工备 展搬前作。部展施步管迁期虹站场。 管迁期	管分至同展搬前作桥围构施开线等工线完1%步管迁期;泵护开工展搬前作部成,开线等工虹站结始。管迁期。	管分至步管迁期虹站围构10管分施步管迁期泰泵工线完%开线等作桥泵护完。线开工开线等作和站准部成同展搬前;泵房结成 部始同展搬前;西施。	管分至步管迁期虹站结成20管分至步管迁期泰泵护开工线完3%开线等作桥围构。。线完1%开线等作和站结始。部成同展搬前;泵护完至。部成同展搬前;西围构施	管分至同展搬前作桥围构至管分至同展搬前作和站结成%线完4%步管迁期;泵护完40线完2%步管迁期;西围构。部成,开线等工虹站结成。部成,开线等工泰泵护完至	管分至步管迁期虹站结成70管分至步管迁期泰泵护完10线完%开线等作桥围构。。线完%开线等作和站结成。部成同展搬前;泵护完至。部成同展搬前;西围构至	管分至步管迁期虹站结成90%管分至步管迁期泰泵护完20%完%开线等作桥围构。。线完%开线等作和站结成。部成同展搬前;泵护完至。部成同展搬前;西围构至	管分至步管迁期虹站结本 管分至步管迁期泰泵护完30线完%开线等作桥围构成 线完%开线等作和站结成。部成同展搬前;泵护基。 部成同展搬前;西围构至	管完同管等作站构工 管完%展迁工西护成线成步线前虹下开。 线 ,管等作泵结至部11开搬期桥部始 部 步线前泰站构40%。	管分至同展搬前作泵部完35管分至步管迁期泰泵护完55线完13步管迁期虹站结成。线完%开线等工和站结成。部成,开线等工桥下构至一部成同展搬前;西围构至	管分至同展搬前作泵部完70管分至同展搬前作西围构至线完14步管迁期虹站结。。线完9%步管迁期素泵护完70部成,开线等工桥下构成。部成,开线等工和站结成。

 	上 冊	0005					202	5 年主要	任务(措施	(五) 推进目 ²	标			
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
7,1,4			1月	2 月	3 月	4月	5 月	6 月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
	提高供水安全	推进青草沙 水库疏浚工 程(2024)。	库区疏 浚作业 完成至 80%。	库区疏 浚作业 完成至 88%。	工程完工。	开	展资料整理。				开展审任	介工作。		
2. 1. 1	保障能力	推进青草沙 水库增设排 水闸及功能 提升工程。	围堰施工 准备。	围 堰 施工准备。	围堰开 始 施 工。	围堰施工完成至20%。	围堰施工完成至40%。	围堰施工完成至60%	围堰施工完成至80%。	围堰施工完成至95%。	围堰施工基本完成。	桩基施工 完 成 至 40%。	桩基施工完成 至80%。	桩基施 工基本 完成。

分管领导: 高昊旻

牵头部门: 供水中心 协办部门: 水资源处、建管处,城投集团、相关区水务局

111 24:	子 爾	2025				2025	年主要任	务(措施	(1) 推进目	目标				
措施編号	主要 任务	2025 主要措施	-	一季度			二季度			三季度			四季度	
7/14			1月	2 月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
2. 1. 2	提水保力	推进闸北水厂深度处理工程。	沉池完完成是完成是有人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的人的	沉叠设完80%;房构;间用装成装完,装池水安成二二完机下水基综饰。设基下池装至级次成修叠池本合装成备本	沉叠设基二二基设完 80%; 装基总完积结成安 60%; 装基总完安 综饰本平成物 40%。	元房基成平完 80%;管成 级安本;管 %;管成 40%。	总沟完线加线完70始单试平基成缆药敷 "进机。管本;及管设成开行调	线加线基成设体后联试备条缆药敷本;备调进动;通件及管设完各单试行调具水。	文缮至冲毒网水平完30%;消并通总路至	文	文缮 60%; 总:围成 完 70%; 道本。	文缮至室平墙完大本成化完50%。修成;总围本、基完绿观至50%。	文缮完绿观完修本:景本。	完剩工量地理备工收成余作场清准竣验
			结构基本完成, 装饰完成至30%;	修 完 成70%,设备	道完成至							50%。		

分管领导: 高昊旻

牵头部门: 供水中心

协办部门:水资源处、运管处,城投集团、各区水务局

 	十	9095					2025	年主要任务	子(措施)	推进目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
77114			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
2. 1. 3	提金保定	落实 150 公 里老旧供水 管线改造。			下 达 任	项 展 筹备。	完 公 旧 管 造。	完公旧管造。	完公旧管造。	完公旧管造。	完成 100 公旧管选。	完成 110 公旧管造。	完 130 里供线造。	完成150 区里 化 代

2.2 提升供水服务管理品质

(1) 具体措施

完成 4000 万平方米以上二次供水设施移交接管。

分管领导: 高昊旻

牵头部门: 供水中心

协办部门: 水资源处,城投集团、各区水务局

+# +*	- 	0005					2025 年	主要任务(措施)推	进目标				
措施编号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
2. 2. 1	提升供水服务管理品质	完成 4000 万平方米以上二次供水设施 移交接管。		/	下 达 任	完成 400 万米 供施 接管。	完成 800 万米 二次 移接管。	完成 1200 万米 二次 移移 法管。	完 1600 方 次 设 交 管。	完 2000 方 次 设 交 。	完 2400 方 次 设 交 。 成 万 米 供 施 接	完 3000 方 次 设 交 管。	完3500万次设交。成万米供施接	完 4000 方 上 供 施 接管。

2.3 强化水资源管理刚性约束

(1) 具体措施

- 一**是**落实用水总量和用水强度控制,完成国家下达的指标要求。推进节水产业发展,强化节水科普宣传,持续推进取用水管理巩固提升行动。
- 二**是**持续完善管网漏损专项行动机制体制建设,深入开展 DMA 小区精细化管理,加大市政检漏力度,加快各领域信息平台整合,提升漏控信息化管理水平,力争 2025 年漏损率(修正后)控制在 6.7%以内。

分管领导: 高昊旻

牵头部门: 水资源处

协办部门: 供水中心、排水中心, 各区水务局

} 	-}- m	2005					2025	年主要任	·务(措施))推进目标	,			
措施 编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
2. 3. 1	强化源型地	落和制下求产化传取固用水强成指进展科技水排水积成指进展科技水持水行的推发水持水行,并从升级国际,并推理动。	组展格源制核自织最水管度年供品,	完严资理自估及材统成格源制查报支料送最水管度评告撑系。	研订和源要展水水宣动究节水管点"日"系传。制水资理开界节列活	开区总用率析各水和效分	开国宣系动。	持进水巩升	推进产业工作。	持展域工作。开领水	初析达况。	推关水化项进区资利目。相污源用	研析生量情况。	汇项做度工结总标好节作。

分管领导: 高昊旻

牵头部门: 供水中心

协办部门:水资源处,城投集团、各区供水企业

措施	主要任务	2025 主要措施	2025 年主要任务(措施)推进目标											
編号			一季度			二季度			三季度			四季度		
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
2.3.2		持续完善管	根据 2024	全面总	现场调	现场调	现场调	现场调	现场调	现场调	现场调	现场调	现场调	稳步推进
		网漏损专项	年漏损率	结 2024	研,协调	研,协调	研,协	研,协	研,协调	研,协	研,协	研,协调	研,协调	各项任务
		行动机制体	现状,制	年工作	推进难	推进难	调推进	调推进	推进难	调推进	调推进	推进难	推进难	措施,按照
		制建设,深	定 2025 年	成效和	点问题,	点问题,	难点问	难点问	点问题,	难点问	难点问	点问题,	点问题,	2025 年漏
		入开展 DMA	漏损率目	存在的	指导推	指导推	题,指	题,指	指导推	题,指	题,指	指导推	指导推	损率(修正
		小区精细化	标。	问题,	进各水	进各水	导推进	导推进	进各水	导推进	导推进	进各水	进各水	后)控制在
		管理,加大		制定	司落实	司落实	各水司	各水司	司落实	各水司	各水司	司落实	司落实	6.7%以内
	强化水	市政检漏力		2025 年	各项措	各项措	落实各	落实各	各项措	落实各	落实各	各项措	各项措	的工作目
	资源管	度,加快各		工作思	施。	施。	项 措	项 措	施。	项 措	项 措	施。	施。	标,做好统
	理刚性	领域信息平		路。			施。	施。		施。	施。			计分析和
	约東	台整合,提												目标预判。
		升漏控信息												
		化管理水												
		平,力争												
		2025 年漏损												
		率(修正后)												
		控制在 6.7%												
		以内。												

2.4 推进污水处理低碳发展

(1) 具体措施

推进临港新建通沟污泥厂-中水利用项目(临港污水厂尾水利用)。

分管领导:李琳

牵头部门:水资源处,排水中心

协办部门: 临港新片区管委会

} } }	→ 1111	2005					2025	年主要任	≦ 务 (措施	包)推进 目	标			
措施编号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
2. 4. 1	推水低展进处碳	推进临港新建 通沟污泥厂-中 水利用项目(临 港污水厂尾水 利用)。	开户	展设备安装	ir ç o	进	行设备调试	o		投运使用。			正常运行。	

2.5 节约集约利用海洋资源

(1) 具体措施

强化海洋资源要素保障供给。支持重大工程海域使用,落实海域有偿使用制度。加强无居民海岛保护。开展健全海洋资源开发保护制度实施路径研究。推动低效用海退出和海域立体分层设权的政策实践,服务保障国家重大战略。

分管领导:金宏松

牵头部门:海域处

协办部门:海洋中心,各区海洋局

+# +*	-}- m	0005					20)25 年主要任	务 (措施))推进目标	Ŝ			
措施 编号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2 月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12月
2. 5. 1	节约海源	强化海洋资源要素 保障供给。支持重大 工程海域使用,落实 海域有偿使用制度。 加强无居民产,落实 那是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是	持好用素障做目要保	持好用素保障。	持续做好项目用海要素保障。	持好用素障展用间配管标研续项海;用岛资置控体究做目要保开海空源和指系。	持好用素障展用间配管标研续项海;用岛资置控体究做目要保开海空源和指系。	持項票印发《2024年域理》。	持好用素开海空源和指系续项海障展用间配管标研做目要;用岛资置控体。	持好用素开海空源和指系续项海障展用间配管标研做目要;用岛资置控体。	持项要开用资和标究线目素展岛源管体。 似用降用空配控系	持好用素完江史用评续项海障成口项海估。	持好用素完居岛勘果续项海障成民岸测批批电话,无海线成。	持好用素完民自源洋查做目要;全有资海清

- 3. 提升水生态环境品质,着力加快幸福河湖和生态海洋建设
- 3.1 深化落实河湖长制

(1) 具体措施

- 一**是**落实河湖长巡河、培训、考核等制度,提升河湖长履职能力。完善"周暗访、月通报、季约谈、年考核"机制,挂图作战推进河湖长制重点工作。
 - 二是进一步完善河湖管养严重问题月通报机制。

分管领导:李琳

牵头部门:河长处

协办部门: 局相关处室、局属相关单位,城投集团、各区水务局

 措施	主要	2025					202	5 年主要	任务(措施	拖)推进 目:	标			
編号	任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12月
3. 1. 1	深实长初落湖	落实河湖长巡河、 培训、考核等制度 提升河湖长履暗货。 月通报、看的资, 有考核"机进河 大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	及报管出及水定制水报湖工报进长度工并年核时河理问河质期河质和长作,河制重作纳度。通湖突题湖,编湖月河制简推湖年点,入考	及报管出及水定制水报湖工报进长度工并年核时河理问河质期河质和长作,河制重作纳度。通湖突题湖,编湖月河制简推湖年点,入考	及报管出及水期河质和长作推湖年点并年核时河理问河质编湖月河制简进长度工纳度。通湖突题湖定制水报湖工,河制重作入考	及报管出及水期河质和长作推湖年点并年核时河理问河质编湖月河制简进长度工纳度。通湖突题湖定制水报湖工,河制重,入考	及报管出及水定制水报湖工报进长度工并年核时河理问河质期河质和长作,河制重作纳度。通湖突题湖,编湖月河制简推湖年点,入考	及报管出及水定制水报湖工报进长度工并年核时河理问河质期河质和长作,河制重作纳度。通湖突题湖,编湖月河制简推湖年点,入考	及报管出及水期河质和长作推湖年点并年核时河理问河质编湖月河制简进长度工纳度。通湖突题湖定制水报湖工,河制重,入考	及报管出及水期河质和长作推湖年点并年核时河理问河质编湖月河制简进长度工纳度。通湖突题湖定制水报湖工,河制重,入考	及报管出及水期河质和长作推湖年点并年核时河理问河,编湖月河制简进长度工纳度。通湖突题湖定制水报湖工,河制重,入考	及报管出及水期河质和长作推湖年点并年核时河理问河质编湖月河制简进长度工纳度。通湖突题湖定制水报湖工,河制重,入考	及报管出及水定制水报湖工报进长度工并年核时河理问河质期河质和长作,河制重作纳度。通湖突题湖,编湖月河制简推湖年点,入考	及报管出及水期河质和长作推湖年点并年核时河理问河质编湖月河制简进长度工纳度。通湖突题湖定制水报湖工,河制重,入考

措施	- 一	2025					202	5 年主要	任务(措施	塩)推进目	标			
須旭 編号	主要 任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
			开展 24	开展 1	开展 2	开展 3	开展 4	开展 5	开展6月	开展7月	开展8月	开展9月	开展 10	开展 11
			年 12	月河湖	月河湖	月河湖	月河湖	月河湖	河湖管	河湖管	河湖管	河湖管	月河湖	月河湖
			月河湖	管养严	管养严	管养严	管养严	管养严	养严重	养 严 重	养严重	养严重	管养严	管养严
			管养严	重问题	重问题	重问题	重问题	重问题	问题月	问题月	问题月	问题月	重问题	重问题
			重问题	月 通	月通报,	月通报,	月 通	月 通	通报,	通报,	通报,	通报,	月 通	月通报,
			月 通	报,梳	梳理 3	梳理 4	报,梳	报,梳	梳理7月	梳理8月	梳理9月	梳理 10	报,梳	梳理 12
			报,梳	理 2 月	月河湖	月河湖	理 5 月	理 6 月	河湖管	河湖管	河湖管	月河湖	理11月	月河湖
	深化落	 进一步完善河湖管	理1月	河湖管	管养严	管养严	河湖管	河湖管	养严重	养 严 重	养严重	管养严	河湖管	管养严
3. 1. 2	实河湖	养严重问题月通报	河湖管	养严重	重问题	重问题	养严重	养严重	问题清	问题清	问题清	重问题	养严重	重问题
3. 1. 2	长制	机制。	养严重	问题清	清单,进	清单,进	问题清	问题清	单,进一	单,进一	单,进一	清单,进	问题清	清单,进
	12117	1,619 A	问题清	单,进	一步压	一步压	单,进	单,进	步压实	步压实	步压实	一步压	单,进	一步压
			单,进	一步压	实责任,	实责任,	一步压	一步压	责任,加	责任,加	责任,加	实责任,	一步压	实责任,
			一步压	实 责	加快推	加快推	实 责	实 责	快推进	快推进	快推进	加快推	实 责	加快推
			实 责	任,加	进问题	进问题	任,加	任,加	问题整	问题整	问题整	进问题	任,加	进问题
			任,加	快推进	整改。	整改。	快推进	快推进	改。	改。	改。	整改。	快推进	整改。
			快推进	问题整			问题整	问题整					问题整	
			问题整	改。			改。	改。					改。	
			改。											

3.2 提高初雨与污水治理效能

(1) 具体措施

- 一是持续开展排水清管专项行动,强化"三清、三治",不断提高排水设施社会化治理水平,推动排水管道设施运行维护的全覆盖管理,城镇公共管道主管养护检查合格率达到90%以上,排水用户自建管道主管养护检查合格率85%以上。
- 二**是**开展排水用户内部问题溯源排查并推进整改,完成泵站排水污染等 5 大重点问题区域整治,持续推进排水用户和排水分区达标验收。
 - 三是加强防汛泵站排水污染管控中水质的分析应用。

四是加强对排水管道设施的结构性检测与修复,计划修复排水主管 100 公里。

分管领导:李琳

牵头部门:排水中心

协办部门: 城投集团、各区水务局、临港新片区管委会

}!!: }** :	- } m	9005					2025	年主要任	E务(措施))推进目标	,			
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
		持续开展排水	梳 理	持续开	持续开	持续开	持续开	持续开	持续开	持续开	持续开	持续开	持续开	梳 理
		清管专项行动,	2024年	展排水	展排水	展排水	展排水	展排水	展排水	展排水	展排水	展排水	展排水	2025 年
		强化"三清、三	工作情	清管专	清管专	清管专	清管专	清管专	清管专	清管专	清管专	清管专	清管专	工作情
		治",不断提高	况,明	项行动,	项 行	项行动,	项行动,	项 行	项行动,	项行动,	项行动,	项行动,	项 行	况,结合
		排水设施社会	确 2025	强化"三	动,强	强化"三	强化"三	动,强	强化"三	强化"三	强化"三	强化"三	动,强	养护检
		化治理水平,推	年工作	清、三	化"三	清、三	清、三	化"三	清、三	清、三	清、三	清、三	化"三	查合格
	提高初	动排水管道设	指标要	治",推	清、三	治",推	治",汛	清、三	治",推	治",推	治",接	治",推	清、三	率 90%
3. 2. 1	雨与污	施运行维护的	求, 开	动排水	治",	动排水	前全面	治",	动排水	动排水	照 指 标	动排水	治",	要求,形
3. 2. 1	水治理	全覆盖管理,城	展 2025	管 道 设	按照指	管 道 设	全面完	按照指	管道设	管道 设	要求进	管 道 设	推动排	成年度
	效能	镇公共管道主	年排水	施运行	标要求	施运行	成一次	标要求	施运行	施运行	行考核,	施运行	水管道	行业通
		管养护检查合	清管专	维护的	进行考	维护的	雨水(合	进行考	维护的	维护的	形成季	维护的	设施运	报。
		格率达到90%以	项 行	全 覆 盖	核,形	全覆盖	流)管道	核,形	全覆盖	全覆盖	度行业	全覆盖	行维护	
		上,排水用户自	动。	管理。	成季度	管理。	养 护 疏	成季度	管理。	管理。	分析报	管理。	的全覆	
		建管道主管养			行业分		通。	行业分			告。		盖管	
		护检查合格率			析 报			析 报					理。	
		85%以上。			告。			告。						

分管领导:李琳

牵头部门:河长处

协办部门:排水中心,各区水务局,城投集团

*****	上 珊	0005					2025 £	F主要任务	务 (措施)	推进目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2 月	3 月	4月	5 月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
3. 2. 2	提雨水效能初污理	开户溯推完水大区持水水验排水问查改站等问治进和分收品整推户区。	启水内题排户问源	开水内题排户问源	推水内题排户问源	推水内知类整动小污整案进用部即问改住区混治制排户即改题启宅雨接方。	持进用部整进小污整案续排户问改住区混治制机水内题推宅雨接方。	基成小污整案制定定雨接方编	对年进况进年报分进后进查谈上工展进行度对工度的行与。半作情度半通部作落区督约	推点区治排户水达收进问域推水和分标作重题整进用排区验。	完成约60%重区间题区域整治。	持进问域持进用排区验作续重题治续排户水达收。	持进问域治续排户水达收作续重题;推水和分标。	力成问域整治。

分管领导:李琳

牵头部门:排水中心

协办部门: 各区水务局,城投集团、临港新片区管委会

+#: ** :	- 	0005					2025 全	F主要任 ₂	务 (措施)	推进目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
3. 2. 3	提雨水效高与治能	加强防汛泵 站排水污染 管控中水 质的 分析 屈	开 2024 站水理 展年排质统	开 2024	开态水测市环门合泵江要究展放质协生境进流站管求。	开态水测市环门合泵江要究展放质协生境进流站管求。常江监同态部行制放控研	开态水测市环门合泵江要究展放质协生境进流站管求。常江监同态部行制放控研	开态水测同态部行制放控研展放质,市环门合泵江要究	开态水测市环门合泵江要究展放质协生境进流站管求。常江监同态部行制放控研	开态水测市环门合泵江要究展放质协生境进流站管求。	开态水测市环门合泵江要究展放质协生境进流站管求。	开态水测市环门合泵江要究展放质协生境进流站管求。常江监同态部行制放控研	开态水测同态部行制放控研展放质,市环门合泵江要究常江监协生境进流站管求	开态水测市环门合泵江要究展放质协生境进流站管求。常江监同态部行制放控研

分管领导: 庄兴岳

牵头部门:排水中心 协办部门:运管处,各区水务局、临港新片区管委会

 	十 爾	2025					2025 全	F主要任约	务 (措施)	推进目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
3. 2. 4	提雨水效能初污理	加管结与划主里对排施检,排水公里、	梳 2024 作明 2025 作要动前作。理年情确年指,项期	持进修目工续检复前作。推测项期	持进修目工复主公续检复前作排管里。	持进修目工复主公续检复前作排管里。	持进修目工复主公续检复前作排管里。	持进修目工修水 50 里续检复前作复主。排测项期,排管公	持进修目工复主公续检复前作排管里。	持进修目工复主公续检复前作排管里。	持进修目工复主公续检复前作排管里。	持进修目工复主公续检复前作排管里。	持进修目工修水 95 里续检复前作复主。	持进修目工复主 100 生细项期修水管公

3.3 打造水清水美幸福河湖

(1) 具体措施

- 一是建设20个生态清洁小流域示范点。
- 二是以新城绿环主水脉规划建设为重点,加快河湖生态修复,维护河湖健康生命,提升水系综合功能。
- 三是加快实施骨干河道断点打通,持续推进180公里河道整治,进一步畅通蓝网主脉。

四是以 2024 年河湖报告成果数据为基础,叠加水体变化统计结果,制定 2025 年度河湖报告。

五是开展上海市美丽幸福河湖建设和成效评估工作。

分管领导: 阮仁良

牵头部门: 水利处

协办部门:水利中心,各区水务局

 	→ m	9095					2025	年主要任	务 (措施)	推进目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
3. 3. 1	打清幸湖水美河	建设 20 个生态清洁小流域示范点。	梳态小年作务	梳态 小年作任务。	制态小年作明展清流设理和面定清流度划确生洁域的单治积生洁域的单治积	年体任到10%。	年 体 任 到 30%。	年度总体务350%。	年体任到70%。	年 体 任 到 80%。	年 体 任 到 90%。	年体任到100%。	巩流设效结经验、建成总设	完 级 工作。

	上冊	9095					2025	年主要任	务 (措施)	推进目标				
措施编号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
3. 3. 2	打清幸湖	以新城绿环建筑 为河 复康 外 大 河 复康 生 护 命 会 的 是 , 你 你 你 你 你 你 你 你 你 你 你 你 你 你 你 你 你 你	梳个绿脉工务。	梳个绿脉工务。	五城水完公里。新环共10	持动新环年作续五城水度条	持动新环年作任务脉工。	五城脉成40公里。	持动新环年作组,在一个经际工。	持动新环年作续五城水度条	五城水完公年。新环共70	持动新环年作练五城水度务。	持动新环年作务。推个绿脉工任	五城水完少100里主贯个绿脉成。实水通。实水通。

-24 414	上冊	0005					2025	年主要任	务 (措施)	推进目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5 月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
3. 3. 3	打清幸湖水美河	加快实施骨干 河通,持续推河 通,持续推河 180公里河 整治,蓝 畅通 脉。	累进 0 点计 10 河道。	累进个累治型的,整公里	累进位,累进位,不是一个,不是一个,不是一个,不是一个,不是一个,不是一个,不是一个,我们就会一个,我们就会一个,我们就会一个,我们就会一个,我们就会一个,我们就会一个,我们就会一个,我们就会一个,我们	累进个累治组的,整公。	累进个累治50块。	累进3点计60河推施断累治里。	累进个累治里的旅点,整公。	累进个累治里的旅点整公。	累进个累治里的旅点,整公。	累进作为,整治 110 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2	累进9点计140里道。	累进30点整180里河道。

措施	- 十	2025						2025 年三	主要任务	(措施)推議	进目标			
指 编号	主要 任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
3. 3. 4	打清幸湖水美河	以 2024 年河 湖报告成果数 据为基础,叠 加水体要,制定 2025 年度河 湖报告。								收新面市程道设地丽设体塘改岸等增对图集增积重各整项复乡小晋生造线措量应。各河包大类治目垦村微升态河修施,矢区湖含工河建土美建水鱼化道测的及量	收新面市程道设地丽设体塘改岸等增对图集增积重各整项复乡小晋生造线措量应。各河包大类治目垦村微升态河修施,矢区湖含工河建土美建水鱼化道测的及量	汇位积据文等件量不据求返位善总河变和件,材核符质的回加。各湖化相材行料查合量材原以单面数关料文质将数要料单完	形 步 并 " 一 接 板 鬼 , 成 下 对 。	根据"一下一大"复核 2025年, 年报 2025年, 年报 2025年, 年报 2025年, 年报 2026年,

牵头部门:水利中心

协办部门:河长处、各区水务局

-11.14-	→ m	0005					2025 출	F主要任 _纪	务 (措施)	推进目标				
措施 編号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5 月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
3. 3. 5	打清幸湖	开展上海市 美丽幸福河 湖建设和成 效 评 估 工 作。	筛摸参鴻市河。	筛摸参湖并各行河评申选全评清指区区湖估报	持续活行区管评估申报。	编丽河价设编作案制幸湖和方制的。	启动 105条河湖 实 造。	105 湖 ,成清涉配供 。条实调并材单及合辅材	收集日日村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村村	持进5条河实。	编市湖实案展区湖工制管建施并100管评作。	持善管建施推条河估工作。	推 进 3	完 成 105 条 河 估,上报 水利部。

3.4 持续加强水土保持工作

(1) 具体措施

加强生产建设项目水土保持全链条全流程监管。

分管领导: 阮仁良

牵头部门: 水利处

协办部门:局相关处室、局属相关单位,各区水务局、临港新片区管委会

} } } 	- 	9095					2025	年主要任	务 (措施)	推进目标				
措施编号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
3. 4. 1	持强保作	加强生产建设项目水土保持全链条全流程监管。	开展基构作。	研 2025 产 项 土 监 划。	完 2024 产 项 督 技 务 收成 年 建 目 检 术 项。	制发建目保管和订生设水持计知的产项土监划。	开产项踪和核展建目检验查。	开产项踪和核生设跟查收。	开产项踪和核生设跟查收	开产项踪和核生设跟查收	开产项踪和核生设跟查收	开产项踪和核生设跟查收	开产项踪和核生设跟查收。	完 成 管 任务。

3.5 强化水利设施标准化管理

(1) 具体措施

- 一是开展叶榭塘船闸渗流和结构变形监测,保障水闸安全运行,提升水闸管理水平。
- 二**是**指导长江口杭州湾水下地形测量工作,制定年度报告。
- 三是推进1万亩生态种青,营造良好生态环境。

分管领导: 庄兴岳

牵头部门: 堤防中心

协办部门:运管处、松江区水务局

措施	主要	2025					2025 年	主要任务	~(措施)	推进目标				
編号	王安 任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
3. 5. 1	强利标管理	开展 明 海 海 变 保 安 提 野 鄉 海 約 海 湖 河 闸 安全 升 水平。	研 闸 渗 变 测	研 闸 渗 变 测船 闸 和 监。	研 闸 渗 变 测	研究制造、出版、	初定外流形方步船闸和监案。	确闸渗变测案。	组施闸渗变测工 外流形 。	组施外流形施实闸渗变测	组施外流形施实闸渗变测	在 测 施 果。	在线 实集 数 分析。	根別分 构性。

措施	ナ 亜	2025					2025	年主要任	务 (措施)	推进目标				
須旭 編号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
3.5.2	强化水利设施标准化管理	指口水测制足生。江湾形,	启江州下测作 20度演析编动口湾地量开 4 冲变报制。长杭水形工展年淤分告	开江州下测批作制 202度初展口湾地量。完24报稿。长杭水形审工编成年告。	开口水测工局题 2024 据机下量作领 汇年。长州地招。导 工年。江湾形标向专报度	落江州形工案年告局公议实口湾测作。2度提长会。长杭地量方24报请办审	完成 50% 水形 化 量	完 75% 水形 工 依 水形 工	完 成 100% 水 下 地 量 作。	开江州下测业工作。长杭水形内。	江口杭州湾水	完成测量工作。	启 2025 度演析编制。	开 2025 度演析制。

牵头部门:运管处

协办部门: 市土储中心

 	- 十二	2025					2025	年主要任	务 (措施)	推进目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2 月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
			指导督	配合开	配合指	指导督	指导督	指导督	指导督	指导督	指导督	指导督	指导督	指导督
			促市土	展生物	导督促	促实施	促实施	促实施	促安全	促安全	促安全	促开展	促 2025	促 2026
			地储备	种青项	开展生	生物种	生物种	生物种	度汛,启	度汛,开	度汛,开	生物种	年项目	年度培
			中心开	目工可	物种青	青工作。	青工作。	青 工	动 2026	展 2026	展 2026	青项目	完工验	育保护
			展 2025	(含初	项目招			作。	年度培	年 度 培	年度培	完 工 验	收,并	项目方
			年度生	设)等前	标等前				育保护	育保护	育保护	收准备。	开 展	案研究。
	强化水	推进1万亩生	物种青	期工作。	期工作。				前期工	前期工	前期工		2026 年	
	利设施	态种青,营造	前期工						作。	作。	作。		项目前	
3. 5. 3	标准化	良好生态环	作。										期 工	
	管理	境。											作。	
	日垤	児 。												

3.6 提升海洋生态系统质量

(1) 具体措施

- 一是开展 2026 年上海市海洋生态保护修复工程项目可行性研究,逐步提升海岸带生态服务功能,改善海岛周边生态环境。
- 二是开展海洋生态红线区监测,掌握生态状况及变化趋势,为海洋生态保护和系统修复提供技术支撑。

分管领导:金宏松

牵头部门:海洋中心

协办部门:海域处,各区海洋局

## ***	子 爾	2025					2025	年主要任务	(措施) 排	建进目标				
措施 编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
3. 6. 1	提洋系量	开展2026年 年 是 生 生 生 生 生 生 生 生 生 行 , 海 服 改 是 性 性 性 生 生 、 海 、 海 、 み 。 み き 生 も り 。 も と も と も と も と も と も と も と も と も と も	启 2026 海 态 修 目 可 研 申 作 动 年 生 护 项 程 性 和 工	完可 制招	开复资集形步修域收,初。	深究接管门专询续项案入与属理召家会优目。	征关意续项案。相门持化方	完报稿专会目略工评召评定报 服	开海协套对工展利调工接作。	形态修目文时两成保复申本上部。生护项报按报	接资海清持实的,是一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	完部的性审。 网络争评	中完可的验作续海态修目方旬成报评收,优洋保复实案前工告审工继化生护项施。	总报验 善机制。

分管领导: 金宏松

-14-24-	- 	0005					2025	年主要任务	(措施)技	進出目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10月	11月	12 月
3. 6. 2	提洋系量	开展红掌况,本经学和 是监生变为保修术 支撑。	编洋红监作案。	编洋红监关招案制生线测项标。	完洋红监关招作。	开洋红邻域搜作。	编洋红监体方案。	开展 在 经 区外 期 准 备工作。	启洋红监业调查。	开洋红监的带调展生线测潮断查。	开 生 医 验 验 验 验 验 验 验 验 验 验 验 。	开海态区数析 理 生线测分处	开测分价制报告。	完价告通家审。 书 书 书 书 书 书 书 书 书 书 书 书 书 书 书 书 书 书 书

- 4. 开拓数字治理新格局,着力加强水务海洋科技能力建设
- 4.1 发挥科技创新赋能作用

(1) 具体措施

进一步完善科技创新体系,全面提升水务海洋科技服务超大城市水系统治理的效能,以落实水务海洋科技创新支撑水务海洋事业高质量发展"一条主线",实施"八大"行动,推进18个方向关键技术的攻关,持续增强水务海洋科技影响力,持续助力水利防汛安全和水环境整治、供水安全和高品质饮用水、排水提质增效和资源化利用、海洋防灾减灾和生态修复。

分管领导: 阮仁良

牵头部门:科信处

协办部门: 局属各单位

措施	主要	2025					2025	年主要任	£务(措放	を)推进	目标			
编号	任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
		进一步完善科技创新	完善科	根据年	根据 18	完成年	加强项	持续推	持续推	持续推	结合年	根据财	根据年	指导各项
		体系,全面提升水务	技创新	度预算	个关键	度科研	目前期	进科研	进科研	进科研	度工作	政预算	度项目	目成果单
		海洋科技服务超大城	体系,	下达计	技术方	项目合	指导把	顺利开	顺利开	顺利开	支撑需	计划,	计划,开	位,完成
		市水系统治理的效	加强科	划,做	向,结	同签订	关,发	展,结	展,结	展,结	要,开	完 成	展项目	项目成果
		能,以落实水务海洋	技委对	好年度	合年度	及项目	挥局科	合防汛	合防汛	合防汛	展 2026	2026年	验收前	落地、登
		科技创新支撑水务海	重大科	项目启	预算计	启动开	技委智	安全、	安全、	安全、	年度科	度科技	档案、财	记及推广
		洋事业高质量发展	技问题	动各项	划,补	题,持	囊 支	水环境	水环境	水环境	技研提	需求遴	务准备,	应用等工
	发挥科	"一条主线",实施	技术支	工作安	充自筹	续增强	持。根	整治、	整治、	整治、	工作。	选评审	完成项	作。
4. 1. 1	技创新	"八大"行动,推进	撑。完	排。	科研体	科技影	据财政	供水安	供水安	供水安		及预算	目 成 果	
4. 1. 1	赋能作	18 个方向关键技术	成科技		系,完	响力。	预算计	全等重	全等重	全等重		上报工	验收。	
	用	的攻关,持续增强水	招标代		成年度		划完成	点 工	点工	点工		作。		
		务海洋科技影响力,	理机构		科研项		经费下	作,开	作,开	作,开				
		持续助力水利防汛安	委托。		目招投		达。	展技术	展技术	展技术				
		全和水环境整治、供			标 工			交流沙	交流沙	交流沙				
		水安全和高品质饮用			作。			龙。	龙。	龙。				
		水、排水提质增效和												
		资源化利用、海洋防												
		灾减灾和生态修复。												

4.2 推进数智赋能技术应用

(1) 具体措施

- 一**是**围绕数字化转型要求,研究数字孪生技术、5G+AI 技术、装配式技术等新技术在水务海洋场景中的创新应用,以水系统治理数字化牵引水系统治理现代化。加强数字孪生技术在重大水务工程建设、运维过程中的创新应用,支撑数字孪生黄浦江等重大项目。
 - 二是完成"数字上游"数字孪生系统建设,深化数字孪生技术在黄浦江上游堤防管理中的推广及应用。
 - 三是推进黄浦江上游堤防感知端建设。

分管领导: 阮仁良

牵头部门: 科信处

协办部门:建管处、堤防中心

+#: >45:	子 珊	9095					2025 年	主要任务	(措施)	推进目标				
措施编号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
4. 2. 1	推进数程成心用	围绕数字化转型字水大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大大	配好上字子和海字模务子建前研合数"游孪系水洋孪型管系设期工做字数生统务数生服理统的调。	结目配理信系场题业程合批合相息统景细务。	结目及实合需研化为项投作准合批业际做求及作后目标做备。项复务配好调细,续招工好	配进化招工作。	配化流成需格要组术会合业程项求和设织审。	按目需建度踪开作照实求设,推发。	按目需建度推发照实求设跟进工作。	按目需建度推发照实求设跟进工作。	按目需建度推发照实求设跟进工作。	持化功用验推目安密续系能户配进软测测。	根度计跟进目行台及验相作据项划踪各试、交项收关。年目,推项运平接目等工	做案工持障目运不成安理力平好管作续各顺行断城全的和。档理,保项利,提市治能水

 	子 珊	2005					2025	年主要任务(措施)推	进目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度	•		三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12月
4. 2. 2	推进数能应用	完上孪建数技浦堤中及成游生设字术江防的应数系深孪在上管推。	按《上字子建(文求需化数" 孪系设可本开求。照字数生统》)要展细	按化需开施深照后求展方化	根据程,开标工作。	根采完标包同等据程成作活签。	完投作成感测型监备接作成标。传知、感测的。	完成"数字字法"数字字 字 据 版 工作。	增旗大相容成库工加塘泖关,知开作、港内完识发。	完"上数生堤全应块发数游字系防管用。	完"上数生巡护等开发游字系查应模发"孪统养用块。	完"上数生联开运成字"孪统、试。	针对作情系的,并不是一个,我们的,我们的,我们的,我们的,我们的,我们的,我们的,我们的,我们的,我们的	完系验准工作成统收备

牵头部门: 堤防中心

 	子 冊	2025					2025	年主要任务(措施)推	进目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施	-	一季度			二季度	•		三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12月
4. 2. 3	推智技用数能应	推江防建设。黄游知。	路岸湖大堤项安测建进3防维程监统若济塘段专程监统推02堤项工全系。	推路岸湖大堤项安测建完缆 5.推 20度专修安测建进港沪斜桥防工全系设成铺 8k 23堤项工全系设拦右苏塘段专程监统,光设;进年防维程监统。	完路岸湖大堤项安测视控套基座形移站套进23堤项工全系设成港沪斜桥防工全系频10 c站堤变监备; 年防维程监统。拦右苏塘段专程监统监台 rs 1 防位测 3 推20度专修安测建	推20度专修安测建成29光设20拦堤险工全体设黄一程自监成10%3堤项工全系设,6k缆;4、路防加程监系。浦期堤动测,。进年防维程监统完 铺动年港除固安测建 江工身化完至	推20度专修安测建推20拦堤险工全体设黄一程自监完20~32堤项工全系设~24路防加程监系;浦期堤动测成%进年防维程监统;进年港除固安测建~江工身化,至	完度维全视台自站堤移备防1位推拦除程体黄工动完成堤修监频套动仪防监8流台监进路险安系浦程化成成堤修监频套动仪防监8流台监进路险安系浦程化成了防工测监,观1形测套量堤测20港加全建江堤监至年程系控三测台变站,监防124堤固监设一身测40年项安统30维全,位设堤测水;年防工测。期自,。	推 20拦堤险工全体设浦期堤动测成 60%。 44 路防加程监系。江工身化, %。 进年港除固安测建黄一程自监完至	推 20 拦堤险工全体设黄一程自监完 80 门状视测成 30~24 路防加程监系。浦期堤动测成 %; 开态频, %。进年港除固安测建 江工身化,至闸启和监完至	推 20拦堤险工全体设浦期堤动测成 90门状视测成 60~24路防加程监系。江工身化,《; 开态频,》。进年港除固安测建黄一程自监完至闸启和监完至	推20拦堤险工全体设成26光设黄一程自监完10闸启和监完1024路防加程监系, 5.缆。浦期堤动测成%门状视测成%进年港除固安测建完 ㎞铺 江工身化,至;开态频,至。	完年堤加安体视12拍监套态台形监备黄期展据孪的调成拦防固全系频台门测,监套变测66浦工监与生接试20路除工监建监套状14闸测堤位站套江程测数平入工4港险程测:控,态台状12防移设。一开数字台和。	黄江期程成测据数孪平的入调工作浦一工完监数与字生台接和试

4.3 提升水文海洋测报能力

(1) 具体措施

一是做好日常业务化预报与总结评估,积累预报经验;重点加强台风暴雨关键期预报,开展黄浦江上游地区高低潮位预报和重要水利片水位预报,为各级防汛调度提供技术支撑。实时分析报送各类水情特征信息,按时编制完成水情月报、梅雨总结、汛期总结、年度总结,针对台风暴雨关键期,及时开展水雨情分析,编制水情快报。

二是持续完善水文站网布局。

三是组织实施长江口水文同步调查,枯季洪季各实施 1 次,在支港槽固定断面开展流量、泥沙、氯化物和水质监测,形成水 文同步调查成果报告。

四是配合开展 2024 年度生态流量(水位)保障实施监管与自评估;每月编制生态流量(水位)监测月报;开展本市重点河道生态水位监测监督检查和 2025 年重点河道生态水位保障考核打分。

五是完成2套志愿船加装观测设施建设。

六是做好海洋水文基础数据收集专项调查任务。

七是强化海面风、浪、潮、流等基础要素预报,开展风暴潮、海浪等海洋灾害和事故预警预报。开展咸潮入侵预报,共享咸潮情势信息,做好滚动研判。开展精细化、定制化保障预报,服务横沙新洲、横沙浅滩和奉贤滨海海洋生态保护修复项目等重大海洋工程项目建设。

分管领导: 阮仁良

牵头部门:水文总站

协办部门: 防御处、水资源处、水利处,水利中心、防御中心

 	十 無	2025					202	5 年主要任	· 子(措施)	推进目标				
措施编号	主要 任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5 月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
4. 3. 1	提升 海报 为	做化评经台期浦高和水级供时类息成雨结针关展编好预估验风预江低重位防技分水,水总、对键水制日报积重暴报上潮要预汛术析情时月结年台期雨水出与累点雨开游位水报调支报特编报汛总暴时外快业总预加关展地预利为度。送征制、期结暴时析报务结报强键黄区报片各提实各信完梅总,雨开,。	做2024 情,情,根目位开节潮好年总制年月好潮,春年报。	做常预编月月好潮报制水报日位。《1情》。	做常预编月月日位。《2情》。	总一预作预度汛长测备做常预展节预制水报结季报统报开期期的作好潮报五假报《情》第度工计精展中预准;日位开一日编月月	组展地期期预做常预编月月关雨息时水分织上区中水测好潮报制水报注情,开雨析开海汛长情;日位。《情》;水信及展情。	做期预作梅重域利位编月月关雨雨息开雨析好水报;雨点及片预制水报注期情及展情。汛情工展期区水水。5情;梅水信时水分	开预总汛预台关暴重片制情关期信开情雨后制水展报结期报风键潮要预《月注水息展分期,梅情半工做水工暴期预水报,月》梅雨及水;结时雨总年作好情;雨风、利编水;雨情时雨梅束编期。	做期预作暴键暴报水预制水报注暴键雨息开雨析好水报:雨期潮重利报《7情》;台雨期情及展情。汛情工风关风预要片编月月关风关水信时水分	做期预作暴键暴报水预展节预制水报注暴键雨息开雨析好水报:雨期潮重利报;国假报。8情;;台雨期情及展情。汛情工风关风预要片开庆日编月月关风关水信时水分	总期预作日位编月月编期总注暴键雨息开雨析结水报做常预制水报制水结台雨期情及展情。汛情工好潮。9情;汛情关风关水信时水分	第2025 报 作 做 常 预 制 月 月 別 年 工 ; 日 位 编 10 情 。	总估预作算年文做常预开旦日报制月月结全报;20度潮好潮报展节。《水报评年工计55天;日位;元假预编11情》。

措施编号	主要任务	2025 主要措施	2025 年主要任务(措施)推进目标											
			一季度			二季度			三季度			四季度		
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
4. 3. 2	提升水	持续完善水文站网布局。	完屯站改程台版水维造下工。	完溪测顶方制风文屋造编	完行测顶方制定文屋造编	完溪测顶方购工成水站改案委作。风文屋造采托	完行测顶方购工的水站改案委作主文屋造采托。	完屯站改程主设成水维造房体。	完成凤溪水文顶改造施工。	完行测顶施工。	完溪测顶验作赵文测设成水站改收完屯站场。风文屋造工成水观建	完行测顶验作。	完成水设装,设本设装,设备	
4. 3. 3	测报能 力	组织实施长江口水文同步调查,枯季洪季各实施1次,在支港槽固定量、加水、氯化物和水质监测,形成水页临步调查成果报告。	启 动 2025 年 长江口 水文同 步调查。	做 季 同 查 准 作。	完成枯 季水少调 查外业 工作。	开季同查工成整算。 枯文调业完据计	完季同查工绘果表材文调业,成图	完季同查资查洪文调业工成水步成料做季同查准作。 枯文调果审好水步外备	完成洪季 水文同步 调查外业 工作。	开季同查工成整算。 洪文调业完据计	完季同查工制图 图表。	完季同查资查。	完 成 2025 年 水 文 调 报 告。	/

措施	子 亜	2025					202	5 年主要任	务(措施)	推进目标				
海号 編号	主要任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
4. 3. 4	提升水 洋龍力	配合开展 2024年 (施	开 2024 生量(保施与估监据编月。展年态水障监自加测复制月	完管估作强数核制月成自 ;监据,上报监评工加测复编月。	加测复编月报强数核制。	加测复制月强数核上报。	加测复编月报强数核制。。	加测复制月强数核上报。监据编月	加强复核,编制上月月报。	加测复制月强数核上报。	加测复制月强数核上报监据编月	加测复制月强数核上报。	开市河态监督加测复制月展重道水测检强数核上报。本点生位监;监据编月	开 2025 重 道 水 障 ; 监 据 , 上 报 展 年 点 生 位 考 打 加 测 复 编 月 。

分管领导:金宏松 牵头部门:测报中心 协办部门:各区海洋局

} } } 	- }- mi	2005					2025	年主要任务	み (措施)	推进目标				
措施编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
4. 3. 5	提升水	完成 2 套志愿船加装观测设施建设。	研论船观施 方案。	启 动 项 目 实 施 工作。	开 招 招 标。	完 超 投 签 订合同。	完 目 实 案 审。	推进传感器系购。	推进传感器采购。	推进传感器、购。	推感购集相作。	完感购验进联试成器到收系调。	完 年 项 验收。	完 目 归 固 产入库。
4. 3. 6	文海洋 测报能力	做好海洋水文 基础数据收集 专项调查任务。	开洋基据综查准备文数集调期	启 动 项目 招 评标工作。	推进项目招评标工作。	开目细制业准作。	完目细制审进测备 作成实则 ; 外量 作	开展调查外业工作。	继续推查外作。	继进工进成的处理。	完工作 推 进 数 理。	开目资料。编。	完 项 验 推 资 归档。	/

措施	主要	2025					2025	年主要任务	子 (措施)	推进目标	示			
編号	任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
4. 3. 7	提升水洋池	强浪础展等事开预情滚精保横浅海护重项化、要风海故展报势动细障沙滩海修大目面流报,海等潮泉,信研化预新和洋复海建筑,是别定,从秦生项洋设。从等,海水。侵潮好展化务沙滨保等程、基开浪和。侵潮好展化务沙滨保等程	针空温程 1 常预海害预报开月入报服展海程化预务对气带开月海报洋事警工展咸侵保务重洋精公报。冷等过展日洋和灾故预; 1 潮预障开大工细益服	针带和气带开月海报洋事警工展咸侵保务重洋精公报对气冷等过展日洋和灾故预作;2潮预障开大工细益服温旋空温程2常预海害预报开月入报服展海程化预。	针带和气带开日洋和灾故预作3入报服展海程化预务对气冷等过展常预海害预报;月侵保;重洋精公报。温旋空温程月海报洋事警工展潮预障开大工细益服	针带和气带开月海报洋事警工展咸侵保务重洋精公报对气冷等过展日洋和灾故预作4潮预障开大工细益服温旋空温程4常预海害预报开月入报服展海程化预。	针带等过展日洋和灾故预作展海程化预务对气温程5常预海害预报;重洋精公报。温旋带开月海报洋事警工开大工细益服	针带等过展常预海害预报开大工细益服对气温程月海报洋事警作展海程化预务温旋带开日洋和灾故预;重洋精公报	针风带等开月海报洋事警工开大工细益服对和气过展日洋和灾故预作展海程化预务台温旋程7常预海害预报;重洋精公报。	针风程 8 常预海害预报作展海程化预务对等开月海报洋事警 ;重洋精公报。台过展日洋和灾故预工开大工细益服	针风程9常预海害预报作展海程化预务对等开月海报洋事警 ;重洋精公报。台过展日洋和灾故预工开大工细益服	针风空过展日洋和灾故预作10潮预障开大工细益服对和气程10常预海害预报;用入报务展海程化预务台冷等开月海报洋事警工展咸侵保;重洋精公报	针风空过展日洋和灾故预作11潮预障开大工细益服对和气程11常预海害预报;并入报服展海程化预务台冷等开月海报洋事警工展咸侵保;重洋精公报	针空温程12常预海害预报开月入报服展海程化预务对气带开月海报洋事警工展咸侵保务重洋精公报。冷等过展日洋和灾故预;12潮预障开大工细益服

- 5. 推进水务海洋要素开放,着力提升服务人民城市效能
- 5.1 健全立法执法制度机制

(1) 具体措施

- 一是研究修订《上海市海塘管理办法》,开展《上海市河道管理条例》《上海市节约用水管理条例》立法研究。
- 二**是**以区域综合执法为主,条块结合,全面推进水务海洋执法工作。统筹与各区水务部门、城管部门的对接,完善水务海洋行政 执法协作机制。修订处罚裁量基准,梳理规范执法事项,完善相关执法制度,加强执法业务培训。

分管领导: 赵明

牵头部门: 法规处、局属相关单位

协办部门: 局相关处室

 	十	2025					2025 年	主要任务	(措施)持	住进目标				
措施 编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
5. 1. 1	健全立法 执法制度 机制	研究修订《生理 为 管理 市 等	继进《市管法立条法小动工续修上海理》节例工组立作。推订海塘办成水立作启法	邀关管家相法对文行根证予善请节理以关家草本论据意以。	广泛水条则。	修水草上法局。	配政人委以节例。市市常予议条	配政市常予议条市、大会审水。	根纹继改节例。据集《詹善条	根议果续完水例据,修善。	根议果续完水例据,修善。	根议果续完水例据,修善条	根议果续完水例据,修善等结继改节条	研 究 2026年 立法计 划。

牵头部门: 执法总队

协办部门:局相关处室,局属相关单位

世 体	十	2025					2025 年主	要任务(持	惜施)推 进	挂目标				
措施 編号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2 月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
5. 1. 2	健全立法 担度 机制	以法结进法与门的水执制裁理项执强训区为合水工各、对务法。量规,法执统,全海。水管,洋海协修基范完制法合条面洋统务部完行作处,法相,务执块推执筹部门善政机罚梳事关加培	谋20度海法计制量修划展征开法梳谋定执务计25水洋工划定基订并意求展事理划年法培划划年务执作。裁准计开见;执项;制度业训。	制度海法计动域统协动备修量完合系执项制印度业训定水洋工划跨、执同等工改基成执统法整定发执务划年务执作启区系法联准。裁;综法内事;并年法培。	制度海法计动专法建区系息通求基改并审计进业训定水洋工划年项工立域统共道裁准宽报;划执务作年务执作启度执。跨跨信享征量修,局按推法培。	开城级各海工理立制相的动审对准善政文按进务作展区事类洋作部对加关协。核裁进;规件计执培。中及项水执与门接强单作据意量行成范备划法训心市的务法管建机与位联局见基完行性;推业工	开城级各海工理立制相的动量印贯作推业工展区事类洋作部对加关协完基发培;进务作中及项水执与门接强单作成准及训计执培。心市的务法管建机与位联裁的宣工划法训	开心及事各务执作联法交持进协成基订按推法培作展城市项类海法通合信流续联作裁准工计进业训。中区级的水洋工过执息等推动完量修;划执务工	开心及事各务执作联法交持进协估执度修务划执务工展城市项类海法通合信流续联作相法明订按推法培作中区级的水洋工过执息等推动评关制确任计进业训	开心及事各务执作过执信流续联作进执度工按推法培作展城市项类海法。联法息等推动。相法修作计进业训。中区级的水洋工通合、交持进协推关制订;划执务工	开心及事各务执作过执信流续联作进执度工按推法培作展城市项类海法。联法息等推动。相法修作计进业训。中区级的水洋工通合、交持进协推关制订;划执务工	根度情汇务执项作成执度订计进业训作据执况总海法。相法,划执务。年法,水洋各工完关制修按推法培工	对执联作作总完法修完度业训作全法动等进结成制订成执务。	对执动作关制修业训作总谋年任全法、、执度订务等进结划重务年联协相法的及培工行。明点。

5.2 完善水务海洋标准体系

(1) 具体措施

- 一是做好《上海市水务标准体系表》的落实工作,持续增加标准有效供给。围绕超大城市水系统治理,推进《住宅二次供水技术标准》、《供水全过程水质采样点设置与管理要求》、《城镇供水厂低碳运行评价指南》等水务海洋地方标准及工程建设规范的制修订工作,发挥标准在水务海洋行业的支撑和示范作用,推动水务海洋行业高质量发展。
- 二**是**制定工作计划,明确工作目标;与行业管理单位多方位联动,推动定额编制进度;加强协调沟通机制;建立工作例会制度,推进工作开展。

分管领导: 阮仁良

牵头部门: 科信处

协办部门: 局相关处室, 局属相关单位

措施	主要	2025					2025 年	F主要任 _纪	务 (措施))推进目标	Ť			
指地 編号	任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12月
		做好《上海市水务标	依 据 地	根据局	开展年	完成标	组织开	完成标	着重推	重点推	结合业	加强指	按照年	重点推
		准体系表》的落实工	方标准	标准化	度标准	准化指	展标准	准化指	进《住	进《上海	务 工 作	导,有	度工作	动本年
		作,持续增加标准有	及工程	管理办	化指导	导性技	化指导	导性技	宅二次	市堤防	需求,开	序组织	计划,完	度地标
		效供给。围绕超大城	建设规	法,重	性技术	术文件	性技术	术文件	供水技	隐 患 探	展 2026	完成标	成标准	制修订
		市水系统治理,推进	范制修	点推进	文件合	的合同	文件编	工作大	术 标	测 标	年度标	准化指	化指导	工作,
		《住宅二次供水技	订计划,	2025年	同签订	签订。	制工作	纲的审	准》、	准》、《城	准项目	导性技	性技术	做好年
		术标准》、《供水全	召 开 标	度地方	工作,组	组织上	大纲的	查。组	《供水	镇供水	研提工	术文件	文件的	度标准
	完善水	过程水质采样点设	准制修	标准和	织指导	海市年	审查。	织开展	全过程	厂低碳	作。组织	的制修	制修订	化工作
5. 2. 1	务海洋	置与管理要求》、《城	订工作	工程建	各有关	度地方		上海市	水质采	运行评	上海市	订技术	工作。持	总结。
5. 2. 1	标准体	镇供水厂低碳运行	年度推	设规范	编制单	标准申		年度工	样点设	价指南》	地方年	审查。	续推进	
	系	评价指南》等水务海	进会议,	的工作	位开展	报。		程建设	置与管	的编制	度第二		各地标	
		洋地方标准及工程	推动项	大纲审	各环节			规范申	理 要	工作。	批标准		的制修	
		建设规范的制修订	目有序	查 工	制定工			报。	求》的		申报。		订工作。	
		工作,发挥标准在水	开展。	作。	作。				制修订					
		务海洋行业的支撑							工作。					
		和示范作用,推动水												
		务海洋行业高质量												
		发展。												

措施	主要	2025				20	25 年主要任	务(措施	近)推进 目	沶				
編号	任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
5. 2. 2	完水海标体善务洋准系	制计工与理方推编加沟建例推开定划作行单位动制强通立会进展工明目业位联定进协机工制工。作确;管多,额;调;作,作	水额审改道水排养征稿业征修务规定;维平水定求;务求改维费稿水定算站完意水额见意,以定算修管额;维成见文》稿	水额报混合布务测管额稿站征排合专会务规批接单;定算道完;维求水单家养测雨查价文水排养送水定见测召评定算污综发业平水定审泵额;综开审定算污综发业平水定审泵额;综开审	小养专会道专排养送布维价海额测测发型定家;维家水定审河养;塘调;综布水额 排养评泵额稿道综汛维研排合。库召评水定审站完;设合墙养研水单维开审管额;维成发施单、定实监价	启开复定编水养完定文定家排站评汛塘定研动挖预额小库定成稿业额评水专审墙维额测非修算修型维额审水务专;泵家防海养调。	防养海定实水定水定排排维报挖算研汛定塘额测库额文额水水养批修定实墙额维调小维批业报泵管定非复额测维及养研型养;务;、道额开预调	防墙塘定成初非修额实、维额子稿开复调测汛海养完目;挖定研。	防海养完稿挖定成初汛塘定成非修额子稿。维额初开复完目	防墙塘定成意稿开复完稿、维额征、挖定成。	防墙塘定平算开复完求稿、维额、;挖定成意。	防墙塘定编意非修额测、维额征见开复水算、海养修求;挖定平。	防墙塘定编送稿开复征见、维额完善;挖定求。汛海养修成审非修额意	防墙塘定编评非修额送并评、维额专审开复完审专审汛海养修家;挖定成稿家。

5.3 推进政务服务效能建设

(1) 具体措施

深化"一网通办"改革,拓展高频事项"智慧好办"服务范围,构建水务高频事项知识图谱,推进惠企利民政策和服务"免申即享",推出更多水务海洋特色公共服务产品,拓展更多"一件事""一业一证"服务,不断优化政务服务,提升行政效能。

分管领导: 赵明

牵头部门: 行政服务中心 协办部门: 局相关处室, 局属相关单位, 各区水务局

 	十 曲	2025					2025 4	年主要任务(措施)推进	性目标				
措施编号	主要 任务	主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11 月	12 月
5. 3. 1	推务效设进服能政务建	深办高好围频谱民"推海服更"务服外"本",有项服务的,为有项,对,对现于,对,对对,对对,对对,对对,对对,对对,对对,对对,对对,对对,对对,对对,	研发 20 局服网第重务研定轮干办方究 25 政务通一点清究新领部实案并布年务一"批任;制一导帮施	研理 20第"通点技求推关与数心团同技发究 5 一一办任术清进部市据驻队启术工梳局年批网重务需,相门大中局共动开。	根《年级"通评告务开弱分研发步整施2024年一办估市局展指析究下优改。据24节门网"报水》,薄标并印一、措	结市服网工点局年批清发年"通改作合政务通作,20第任单20一办革家全务一"要善55一务印55局网"工。	巩化线高项好持化智务"管围设工设审项制作推填智固已的频智"续完能;河理内项程方批优定方行少能优上个事慧,优善服增道范建目建案事,工,少交。	做照工公源动应全推务事谱水材成可辅 2 务任好目作共家公归量进高项。许料,人助项服务电录,数底共尽上构频知推可自排工制市务。子更理据,数归链建许识进申动水智图级重证新清资推据、。水可图排请生许能等政点	持化河务性及应续线工工通事上线续领部制续幸"标场标用做上帮作新项帮下推导帮度优福水志景杆持好人办开增线,继进干办	推增"接件公务并升洋公务完水涉业改相作进上排入查共,深级行共产成许及一革关。新线水条"服成化海业服。排可一"的工	推"困年展水全服全广作进政流务现政达享特难人智表监务市"。惠策程,惠策。进殊老开能安测,推工推企全服实企直快	完增化慧办频事线作极"事容效织政务网办项访成、""许项。推一"。参务""在谈新优智好高可上工积动件扩增组加服一通专线。	总 20年网办作效好 20年网办估核报作结 一通工成做 一通评考填工	组开年网办作会极2026年,

5.4 提升海洋综合管理水平

(1) 具体措施

- 一**是**推进无居民海岛岸线勘测成果报市政府审批,完成报自然资源部备案,加强无居民海岛保护和利用管理。开展营运期用海项目监管。
 - 二是强化海域海岛海岸线立体化监管。
- **三是**加强海洋经济运行监测和分析,推进海洋经济活动单位名录更新,制定海洋经济统计调查制度,定期完成海洋经济数据审核、 汇总、上报,完善区级海洋生产总值核算。

分管领导:金宏松

牵头部门:海洋中心

协办部门:海域处,各区海洋局

## ****	- 十	2025					2025 4	丰主要任务	(措施)	推进目标				
措施编号	主要任务	主要措 施		一季度			二季度			三季度			四季度	
		加	1月	2月	3月	4月	5月	6 月	7月	8月	9月	10 月	11月	12月
5. 4. 1	提升海洋综合管理水平	推民线果府完然备强海和理营海管进海勘报审成资案无岛利。运项。无岛测市批报源,居保用开期目居岸成政,自部加民护管展用监	推居岛勘果编成民开用巡管招成方制民监作至进民岸测报制无海发日查项标实案无海管完%。无海线成告完居岛利常监目完施编居岛工成	推居岛勘果相门见居岛工成 16%。进民岸测征关》;民监作》。无海线成求部意无海管完至	完民线果海工至成用监招实编期目作25%善海勘、岛作24营海管标施制用监完%无岛测居监完,运项项完方营海管成居岸成民管成完期目目成案运项工至	协进民岸测报查民监作至营用目工成30%助无海线成批:无海管完32%运海监作。推居岛勘果审居岛工成,期项管完至	协进民岸测报查无海管完40运海监作至助无海线成批。居岛工成,期项管完40推居岛勘果审;民监作至营用目工成。	协无岛测批推民线果无岛作45期目作50%的居岸成审进海勘归居监完》用监完。推民线果查无岛测档民管成营海管成进海勘报。居岸成;海工至运项工至	配进民岸测报资备无海管完48运海监作至合无海线成自源案居岛工成》期项管完55推居岛勘果然部;民监作至营用目工成》	配进民岸测报资备无海管完53运海监作至合无海线成自源案居岛工成》期项管完60推居岛勘果然部;民监作至营用目工成》	推居岛勘果无海管完 65%海监作至完目检进民岸测归居岛工成,期项管完75成中查无海线成;民监作至营用目工成,项期	推居岛勘果无海管完 85 运海监作至进民岸测归居岛工成,期项管完 85%无海线成;民监作至营用目工成。	推居岛勘果无海管完 95运海监作至完目工进民岸测归居岛工成;期项管完100%全化无海线成;民监作至营用目工成,项收	推居岛勘果档居岛工成 10完目工进民岸测 ,民监作 0%成验作无海线成归无海管完至,项收。

 	→ ##	2025					2025 4	宇主要任务	(措施)	推进目标				
措施编号	主要任务	主要措 施		一季度			二季度			三季度			四季度	
		旭	1月	2月	3 月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
5. 4. 2	提升海洋综合管理水平	强化海域 海岛海岸 线立体化 监管。	开海现查使点监查海常巡展项场海用疑测开岸态查。用目巡域疑区核展线化	开海现查域疑区核开岸态查展动统备调展项场、使点监查展线化。海管、《用目巡海用疑测,海常巡开域系设联	开项巡使疑核海态用现海疑监开线查点测展常。	开海现查使点监查海常巡动使年收展项场海用疑测开岸态查海用度工用目巡域疑区核展线化启域金征。	开海现查域疑区核开岸态查展动统备调展项场、使点监查展线化。海管、品目巡海用疑测,海常巡开域系设联	开项巡域点测开线巡展目查使疑核展常查用现、用区查海态。海场凝监,岸化	开海现查域疑区核开岸态查展项场、使点监查展线化。用目巡海用疑测,海常巡	开海现查域疑区核开岸态查展动统备调展项场、使点监查展线化。海管、品目巡海用疑测,海常巡开域系设联	开海现查使点监查海常巡展项场海用疑测开岸态查用目巡域疑区核展线化	开海现查使点监查海常巡展项场海用疑测开岸态查用目巡域疑区核展线化	开海现查使点监查海常巡展动统联展项场海用疑测开岸态查海管设。用目巡域疑区核展线化开域系备	开海现查域疑区核开岸态查展项场、使点监查展线化。用目巡海用疑测,海常巡

-11: >-5:	- }- mi	2025					2025 4	F主要任务	(措施)	推进目标				
措施编号	主要 任务	主要措 施		一季度			二季度			三季度			四季度	
		旭	1月	2月	3月	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
		加强海洋	定期完	定期完	定期完成	定期完	定期完	定期完成	定期完	定期完	定期完	定期完	定期完	定期完
		经济运行	成海洋	成海洋	海洋经济	成海洋	成海洋	海洋经济	成海洋	成海洋	成海洋	成海洋	成海洋	成海洋
		监测和分	经济统	经济统	统计。完成	经济统	经济统	统计。推	经济统	经济统	经济统	经济统	经济统	经济统
		析,推进	计。完善	计。印	2023 年海	计。编制	计。建	进名录认	计。编	计。开	计。持续	计。编制	计。启动	计。形
		海洋经济	2023 年	发本市	洋经济分	一季度	立 2023	定。形成	制上半	展名录	推进质	2025 年	2025 年	成 2025
		活动单位	海洋经	海洋经	析报告。启	海洋经	年名录	海洋生产	年海洋	认定质	量审查	三季度	海洋经	年海洋
		名 录 更	济分析	济统计	动海洋经	济分析	清查底	总值核算	经济分	量审	和复核。	海洋经	济分析	经济分
		新,制定	年度报	调查制	济活动单	报告。编	册,启	初 步 成	析 报	查。	完 成 度	济分析	年 度 报	析年度
	提升海洋	海洋经济	告。完成	度完成	位名录动	制名录	动 认	果。完成	告。完	完成度	70%。	报告。完	告编制。	报告初
5. 4. 3	综合管理	统计调查	度 5%。	度 10%。	态更新、海	更新方	定。完	度 40%。	成名录	65%。		成名录	完 成 度	稿。完
	水平	制度,定			洋生产总	案 和 海	成度		认定。			更新。完	90%。	成度
		期完成海			值核算完	洋生产	30%。		完成海			成 度		100%。
		洋经济数			成度 20%。	总值核			洋生产			80%。		
		据审核、				算方案。			总值核					
		汇总、上				完成度			算。					
		报,完善				25%。			完成度					
		区级海洋							45%。					
		生产总值												
		核算。												

5.5 增强海洋经济服务能力

(1) 具体措施

深化海洋经济创新示范。召开全市海洋年度工作会议,印发年度工作要点。推进现代海洋城市建设,加快推进部支持文件实施意见出台。搭建现代海洋城市交流合作平台,打造现代海洋城市品牌。

分管领导:金宏松

牵头部门:海域处

协办部门:海洋中心,各区海洋局

 	十	2025					2025 全	F主要任务	(措施)	推进目标	₹			
措施 编号	主要 任务	2025 主要措施		一季度			二季度			三季度			四季度	
			1月	2月	3 月	4月	5月	6 月	7月	8月	9月	10 月	11月	12 月
5. 5. 1	增泽务能力	深化海洋。 不知识	推代城设备海市小议持经展区市设进海市。现洋领组。海济示()。现洋建筹代城导会支洋发范城建	推代城设全洋年作推支件意台现洋进海市等市管度会进持实见开代城现洋建备海理工。部文施出展海市	推海建现城小印工配涉投演机市组发作合海融活动会年要办企资。	推代城设开海理工议发管度要进海市。全洋年作。海理工点、湖洋建召市管度会印洋年作。	推代城设现洋智牌支洋发范市设现洋建展海市品。海济示城建	推代城设现洋发皮布海市优例成发为进海市发代城展书现洋建秀系果海现洋建布海市蓝发代城设案列印洋	推代城设持经展区市设展金准构究进海市。海济示()。蓝融体建。	推代城设持经展区市设展金准构究,进海市。海济示()。蓝融体建。风洋建支洋发范城建开色标系研	推代城设海济示(建展碳易研、进海市支洋发范城设海汇路究。	推代城设海济示(建展碳易研进海市支洋发范城设海汇路究。	推代城设现洋智牌支洋发范市设进海市。代城库设持经展区)。	推代城设展工成评支洋发范(市设进海市。年作情估持经展)。
		牌。		建设优秀案例征集。				经 济 发 展 年 度 公报。						

- 6. 保障措施
- 6.1 加强组织领导
- (1) 具体措施
- 一**是**根据本行动计划,按照目标任务,各牵头部门负责牵头任务的推进落实,积极推进各项工作,细化年度目标和工作计划,认 真组织实施,确保落实到位和按质如期完成。
 - 二是实行精细化工作月度进度填报制度,及时督办和定期开展检查考核,确保管理精细化各项任务进度可控。

6.2 加强工作衔接

(1) 具体措施

发挥政府在水务海洋管理精细化中的政策引领和主导作用,各部门、各单位要围绕主职主业积极争取各级相关水务海洋配套政策, 不断完善相关工作机制和能力建设,将精细化融入中心工作和重点任务中,保障水务海洋管理精细化各项任务有序推进。

6.3 加强安全保障

(1) 具体措施

进一步压实监管责任,从严管理监管队伍,夯实安全生产基层基础。保持"时时放心不下"的责任感,加强隐患排查整改,做好重点时段安全保障,加强极端天气、重大节日活动安全防范,加强应急值守,完善应急预案,做到有备无患。

6.4 加强人才队伍建设

(1) 具体措施

围绕"节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力"治水思路和建设海洋强国战略,坚持"人民城市人民建、人民城市为人民"的理念,培养造就水务海洋高素质人才队伍,把握人才成长规律,创新人才培养、使用、评价和激励等机制,为新时代水务海洋事业发展提供强有力的人才支撑和智力保证。

6.5 加强品牌宣传

(1) 具体措施

各单位要紧紧围绕水务海洋管理精细化工作,加强先进典型培育、选树、宣传,形成一批具有较高显示度、较强影响力的行业特色品牌,进一步提升水务海洋工作的行业知名度、社会认可度和公众满意度,增强群众的获得感、幸福感、安全感和认同感,为推动水务海洋事业高质量发展和高效能治理提供强大精神动力。